



Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

Новая Жизнь

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 140 (8426)

ЧЕТВЕРГ, 14 ДЕКАБРЯ 2000 ГОДА

● В администрации района

Реформирование—необходимость

Во исполнение постановления Кабинета Министров Республики Башкортостан «О мерах по активизации процесса реформирования предприятий и иных коммерческих организаций на 1999—2000 годы», в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации «О реформе предприятий и иных коммерческих организаций и в целях реализации постановления администрации района от 16 сентября 1999 года «О мерах по реформированию муниципальных предприятий и организаций» управлению сельского хозяйства и продовольствия (Павлов Б. Г.), службе разведения и поддержки малого предпринимательства администрации (Максютов А. Х.), районному комитету по управлению

муниципальной собственностью (Ишимов А. Р.), поручено определить перечень сельскохозяйственных предприятий, состоящие производство продукции, финансово-экономическое положение которых, как хозяйствующих субъектов, требует прохождения ими процесса реформирования с целью стабилизации их производственной деятельности и улучшения финансового положения. С участием экономических служб, бухгалтерских аппаратов хозяйств, подлежащих реформированию, следует подготовить необходимую документацию по их реформированию и программу реформирования.

Для реализации поставленной задачи создана районная комиссия по реформированию сельхоз-

предприятий под председательством начальника управления сельского хозяйства и продовольствия Б. Г. Павлова, которая имеет право привлекать специалистов и работников указанных органов к решению вопросов, относящихся к сфере их деятельности при проведении реформирования сельхозпредприятий.

Программа реформирования сельхозпредприятия направлена на стабилизацию производственной деятельности, упрочение финансового состояния и должна предусматривать изменение структуры управления, выделение «здоровых» производств и технологических переделов, разработку бизнес-планов на перспективу, конкретные меры по финансовому оздоровлению предприятий, меры по

реструктуризации кредиторской задолженности, создание системы обеспечения учредителей, акционеров, инвесторов и кредиторов достоверной информацией о финансово-экономическом состоянии предприятий и несомненно повышение качества выпускаемой продукции.

Реформирование сельхозпредприятий всех организационно-правовых форм не предусматривает приватизацию или их ликвидацию как хозяйствующих субъектов. Приводится оно с целью обеспечения их стабильной финансово-хозяйственной деятельности, сохранения и увеличения объемов производства и реализации продукции, укрепления трудовой, технолого-исполнительской дисциплины, укрепления финансово-экономического положения и на этой основе решения социальных вопросов жизнеобеспечения членов трудовых коллективов.

● Новости

Встреча кураистов

района состоялась на днях в Доме культуры с. Акъяр. На встречу с народным артистом РБ, известным фольклористом, журналистом ВТРК «Башкортостан» Юлаем Гайнетдиновым, победителем республиканских и всероссийских конкурсов Робертом Юлдашевым собрались не только известные в районе и за его пределами кураисты, руководители ансамблей, но и начинающие, делающие

первые шаги на сцене — учащиеся школ.

Были обсуждены многие вопросы дальнейшего развития игры на национальном инструменте, а также были разучены некоторые башкирские мелодии.

Состоялся полезный и занимательный разговор, широкий обмен мнениями.

На данном семинаре присутствовал и выступил Ф. М. Казакбаев, глава администрации района.

Полезная учеба

На прошлой неделе состоялась учеба субъектов малого предпринимательства, фермеров. По вопросу предоставления земельных участков, правовых основ земельного законодательства перед собравшимися выступил В. Х. Ишемгулов, председатель госкомзема, председатель комитета по управлению муниципальной собственностью А. Р. Ишимов информировал о наличии свободных помещений, порядке их предоставления, а о порядке предоставления мест на рынке, сервисном обслуживании говорил Э. А. БУРАНБАЕВ,

директор рынка с. Акъяр. По вопросам реформирования сельского хозяйства выступил Р. Х. ИБРАГИМОВ, главный экономист управления сельского хозяйства и продовольствия, по вопросам кредитования физических и юридических лиц — А. Т. ШАРИПОВА, управляющая сберегательным банком.

В ходе учебы состоялся широкий обмен мнениями. В работе семинара принял участие Р. И. АРСЛАНОВ, заместитель главы администрации района.

Форум молодежи

В минувшую субботу, 9 декабря, в районном Доме культуры прошел форум молодежи района, призванный обсудить и решить многие вопросы молодежной жизни. Объявленный у нас в республике Год молодежи, уже отчитывает свои последние дни, но тем не менее не снижает всех проблем, связанных с состоянием молодежной политики и на будущее. Поэтому, видимо, и назрела острая необходимость в созыве этого форума, на который собрались представители молодежи из поселковой и сельских администраций района, учащиеся школ.

В работе форума приняли участие главы местных администраций, заместитель главы администрации Р. И. Арсланов.

Редакция сегодняшней жизни, к сожалению, таковы, что в отдельных населенных пунктах молодежь сегодня, по сути, представлена самой себе. Только всем вместе, объединившись, сконцентрировав свои силы, возможности и способности, наверно и можно сделать свою жизнь насыщенной и гораздо более полной. А районные власти готовы помочь в решении многих молодежных проблем, основные из которых уже нашли свое место в принятой районной программе «Молодежь».

Страна надеется, что этот нужный и необходимый разговор послужит точкой отсчета в подъеме и оживлении молодежной жизни у нас в районе уже в недалеком будущем.

Хозяйствовать умело, эффективно

Арендное звено — важен результат

Когда-то Татыр-Узякская свиноводческая ферма КСП «Акъярское» считалась одной из крупнейших. Сегодня об этом безмолвно свидетельствуют пустующие помещения на ферме, в которых содержали свиноголовье. Кризис в аграрном секторе в районе, судя по количеству поголовья свиней, сильно повлиял и на эту ферму, но сегодня поставлена задача возрождать и развивать свиноводство, как одну из выгодных отраслей животноводства, принятая районная программа.

— Нынче мы работаем отдельным арендным звеном, — рассказывает Николай Шалацов, — заключен договор аренды с администрацией хозяйства, согласно которому обеспечиваем уход, содержание скота, текущий ремонт помещений (а у нас две базы). Мы обязались произвести и сдать хозяйству 201 голову свиней, получить валовой привес в объеме 120 центнеров свиней или среднесуточный 210 граммов на каждую голову, только в ноябре получено 90 поросят (с начала года — 346 голов). Свинари планируют получить по 8—9 поросят от каждой из 36 основных свиноматок, увеличивать маточное поголовье. Как считают животноводы, в базах есть все условия для выращивания и откорма свиней, составлен неплохой рацион кормления, в который вошли силос, сено и даже морковь, в зависимости от группы задается по 0,5—3 килограмма

транспортные и другие

услуги. Создан натуральный фонд оплаты в размере 15 процентов от произведенной продукции за год с дифференциацией по месяцам. Таким образом, чтобы что-то заработать, нам необходимо больше получать продукции, увеличивать поголовье, к чему и стремимся...

По данным за 11 месяцев года коллектив звена свиноводства фермы произвел 106 центнеров свинины, среднесуточный привес составил 200 граммов на голову, только в ноябре получено 90 поросят (с начала года — 346 голов). Свинари планируют получить по 8—9 поросят от каждой из 36 основных свиноматок, увеличивать маточное поголовье. Как считают животноводы, в базах есть все условия для выращивания и откорма свиней, составлен неплохой рацион кормления, в который вошли силос, сено и даже морковь, в зависимости от группы задается по 0,5—3 килограмма

дробленого зерна на одну голову.

Как говорит бригадир, есть настроение у работников звена. А работают здесь кроме бригадира четыре свиньи, ветсанитар, сторож и два слесаря. В условиях аренды труд на ферме не разделяется. Помимо своих основных обязанностей, все занимаются текущим ремонтом, помогают и при раздаче кормов и т.д. Одним словом, коллектив старается считать свои затраты. Опытная свинька Надежда Чернякова ухаживает за тремя группами свиней, в том числе и на откорме, в которой среднесуточный привес в ноябре составил 213 граммов. А Валентина Сидоренко ухаживает за маточным поголовьем и поросятами, начиная от опороса до двухмесячного возраста.

— Для нас важен конечный результат, — считает Виктор Шалацов, — и, думаю, он будет не плохим.

Р. ИМАНГУЛОВ.

Постановление

КАБИНЕТА
МИНИСТРОВ
от 20 НОЯБРЯ 2000
ГОДА № 317

О внесении дополнений и изменений в постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 14 июля 1999 года № 217 «О социальных нормах площади жилья, применяемых при предоставлении льгот отдельным категориям граждан по оплате жилья и коммунальных услуг».

В целях установления порядка оплаты гражданами дополнительной площади жилья Кабинет Министров Республики Башкортостан ПОСТАНОВЛЯЕТ:

Внести в постановление Кабинета Министров Республики Башкортостан от 14 июля 1999 года № 217 «О социальных нормах площади жилья, применяемых при предоставлении льгот отдельным категориям граждан по оплате жилья и коммунальных услуг» следующие дополнения и изменения:

а) дополнить постановление пунктами 2 и 3 следующего содержания:

2. Дополнительная площадь жилья, занимаемая сверх социальной нормы, ее техническое обслуживание и отопление оплачиваются гражданами, имеющими право на дополнительную площадь в соответствии с законодательством, по ставкам, установленным для оплаты жилья (технического обслуживания) и отопления в пределах социальной нормы, с учетом предоставляемых льгот.

3. Установить, что по ставкам, установленным для оплаты жилья (технического обслуживания) и отопления в пределах социальной нормы, производится оплата всей фактически занимаемой площади и ее отопления;

семьями, в состав которых входят только инвалиды;

семьями, в состав которых входят только инвалиды и находящиеся на ихждивении дети в возрасте до 18 лет; одноко проживающими детьми-протами, детьми, оставшимися без попечения родителей, и лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте до 23 лет;

гражданами, проживающими в домах (жилых помещениях), признанных в установленном порядке непригодными для постоянного проживания;

б) пункт 2 постановления считать соответственным пунктом 4

премьер-министр
Р. БАЙДАВЛЕТОВ.
Управляющий делами
И. ЗАБИРОВ.

Проблема последних лет моей работы — это развитие навыков устной диалогической и монологической речи учащихся. Вопрос, как добиться активизации всех учащихся в усвоении знаний, волнует каждого учителя.

Характерной особенностью уроков иностранного языка является речевая направленность. Поэтому уроки должны быть тщательно продуманы, спланированы и подготовлены. В своей работе большое внимание я уделяю тематическому планированию в старших классах. В основе планирования лежит принцип цикличности. Считаю, что можно пройти цикл уроков по аудированию, цикл уроков чтения или несколько грам-

матических уроков, т.е. в течение 6—8 уроков ученик занимается одним и тем же видом работы, а в заключениидается контрольный текст с целью проверки усвоения знаний. Глоссированием использовать при объяснении теоретического материала не только школьный учебник, но и дополнительные источники для того, чтобы глубже познать тему урока. В 11 классе я провожу завершающие циклы уроков различного характера: уроки страноведения, чтения, литературного перевода текста-

таким образом, подвожу итоги работы за весь курс обучения в общеобразовательной школе.

При подготовке к уроку руководствуюсь главным принципом — интерес учащихся к изучаемому материалу. Исходя из проблемы, над которой сейчас работаю, считаю, что лексика в системе языковых средств является важнейшим компонентом речевой деятельности. В своей работе опираюсь на передовые педагогические опыты, оправдавшие себя. Одним из эффективных приемов

является опережающее введение лексики — достигается во время фонзарядок при использовании рифмовок. Они расширяют лексический запас, развивают память.

Для учителей иностранного языка существует проблема: «Как разговорить ученика?». Дети часто не могут преодолеть психологический барьер.

Тут следует начинать с пересказа отдельных предложений, маленьких текстов, можно использовать работу с текстом по рисункам, которые являются подсказкой. Особую роль в обучении иностранного языка играет внеклассная работа, которая органически входит в учебно-воспитатель-

ный процесс. В последнее время в нашей школе популярны брейн-ринг соревнования старшеклассников, сказочный утренник «День рождения Карлсона», «День святого Валентина», тематический утренник «В мире животных», что дает хорошие результаты. Надо заметить, что учащиеся нашей школы занимают призовые места на районных конкурсах, олимпиадах, и есть выпускники, которые продолжают дальнейшее обучение в пединституте на факультете иностранных языков.

Г. ГИЗАТОВА,
учитель английского
языка Целинной
СШ.

Все начинается с детства

Маленький ребенок, естественно в своем стремлении жить в мире музыки, красок, различных форм. Обучение в детском саду на занятиях по музыке, изобразительной деятельности, родному языку, ручному труду повышает общий уровень эстетического развития и формирует художественные интересы дошкольников. Однако традиционные формы работы не могут в полной мере решать проблемы развития творческой личности. Необходим дифференцированный, индивидуальный подход к каждо-

му ребенку, учитывающий его интересы и способности.

В последнее время актуальность и значимость проблемы раннего выявления и развития одаренности все больше возрастает. Дошкольное детство является очень важным и благоприятным периодом для развития одаренности. Одаренность — это творческий потенциал, который заложен в ребенке с рождения и развивается по мере его взросления и у разных детей может быть различной. Одаренные дети

имеют высокий творческий потенциал. Возможна ситуация, когда одаренность может остаться не замеченной родителями и близким окружением.

В целях улучшения положения детей в Республике Башкортостан, создания благоприятных условий для образования и развития в 1998 году, принута Президентская программа «Дети Республики Башкортостан» на 1999—2005 годы. Одной из целевых программ является «Одаренные дети». Она нацелена на создание условий для

развития потенциальных возможностей и способностей юных дарований.

В нашем детском саду для выявления и развития способных и одаренных детей в старших и подготовительных группах работают занятия по интересам: драматический кружок «Сказка», башкирский фольклор, танцевальный кружок, «Умелые руки», кружок английского языка и «Юный натуралист».

Недавно в детском саду прошел семинар заведующих. Руководитель экологического кружка «Юный натуралист» З. З. Вахитова показала кружковые занятия. Участни-ки семинара увидели как дети понимают взаимосвязь в природе. Дошкольники строили экологическую пирамиду «Птицы в природе», читали стихи, отгадывали загадки о птицах, вспоминали правила поведения о природе З. З. Вахитова смогла заинтересовать детей, увлекая их в чудесный мир природы. На семинаре выступила методист РУНО Г. Р. Хасанова, которая рассказала о работе с одаренными детьми, ознакомила с признаками и способами формирования одаренности. Р. ШАРАФЕДДИНОВА, методист детсада «Бэнембе».

Остерегайтесь заражения бешенством

Территория Республики Башкортостан в течение многих лет остается неоднозначной по заболеваемости животных и людей бешенством.

В 1999 году бешенство среди животных зарегистрировано в 40 районах, 6 городах, 321 населенном пункте. Крупные эпизоотии наблюдались в Абзелиловском (18 населенных пунктов), Бакалинском (12), Бижбуляцком (18), Ермекеевском (21), Кугарчинском (19) и других районах.

По-прежнему причиной неблагополучия по бешенству является постепенная высокая численность зараженных диких млекопитающих и домашних бродячих животных. Все еще высока обращаемость населения за антирабической помощью. В 1999 году по всей Республике Башкортостан обратились за антирабической помощью 17472 человека или 425,3 на 100 тыс. населения. По Хайбулинскому району за 11

месяцев текущего года обратились 40 человек. Больше половины из них (23 человека) покусаны собаками, имеющими владельцев, нарушающими правила содержания, 14 укушены неизвестными собаками, 2 человека бы-

дергания собак очень серьезен, так как они могут заразить человека бешенством, одним из немногих инфекционных заражений, которое всегда заканчивается смертью больных людей и животных. Зараза бешенства передается со слюной при укусе заболевшим животным или при попадании слюны больного бешенством животного на кожу здорового животного или человека при наличии на ней ранки, ссадины, царапины, и даже едва заметной трещины. Заболевание бешенством после укуса или загрязнения слюной бешеных животных наступает не сразу, а через определенный промежуток времени. Этот промежуток времени называется скрытым периодом заболевания. Он может продолжаться от 14 дней до 10 месяцев и более. Этот срок зависит от места, характера укуса и от количества попавшего заразного начала бешенства. Чем ближе к голове, чем обширнее и глубже ранение, и чем больше попало заразы,

иное начало, тем скорее наступает заболевание. Помимо заражения при прямом контакте с больным животным, можно заразиться снимая шкуру, разделяя трупы павших от бешенства животных. Вирус сохраняется в трупе до его полного разложения. Трупы бешеных животных не вскрываются, подлежат сжиганию целой тушей или захоронению на глубину 2 м.

Что надо делать, если Вас укусил собака:
промыть рану водой, обильно намылив место укуса мылом;

обратиться к врачу;
узнать владельца собаки и его адрес;
если врач назначил прививки, полностью их принять. Нельзя прекращать прививки без разрешения врача, так как это единственный путь спасения людей, зараженных вирусом бешенства.

А. АНДРЕЕВА,
врача эпидемиолога ЦГСЭН.

Советы врача

ли покусаны кошками, 1 — сусликом. Наибольшее число обратившихся с покусами из п. Бурыйай (10 человек), с. Акъяр (9 человек). Из-за неудовлетворительной работы глауз сельских администраций по организации отловов и отстрела бродячих собак резко возросла численность безнадзорных животных во всех населенных пунктах района. Стало небезопасно ходить по улицам даже днем. Согласно закона РБ «О

содержаться на приютах. При входе на участок или во двор должна быть вывешена предупреждающая надпись о наличии собаки.

Собаки, находящиеся на улице и в иных общественных местах без сопровождающего лица, и без надзорные кошки подлежат отлову и отстреле. Порядок отловов и отстрела этих животных, их содержания и использования устанавливает местная администрация.

Вопрос упорядочения со-

Пьющая женщина —

ЧТО МОЖЕТ БЫТЬ ГОРШЕ?

«Душа моя, солнышко, милая, дорогая» — кому-то часто произносят эти ласковые слова. Тем, кого искренне любят и о ком заботятся. Они нужны, их любят и лелеют. Да, есть такие счастливые женщины. Но, увы, немало рядом и таких, кто всесильно потерял милый облик и нежность чувств.

Женщины — пьяницы... Один взгляд, одно упоминание о них вызывает у многих осуждение. Рядом с этими опустившимися и отчаявшимися женщинами растут дети. Какими они станут, когда вырастут? Их души жаждут материнского тепла и ласки. Но дождутся ли? Вот такие невеселые мысли подтолкнули меня встретиться с доктором — наркологом центральной районной больницы Рамилем Рахимьяновой Шариповой.

— Как Вы думаете, женский алкоголизм — явление социальное или его причина в женской слабости?

— Эти два фактора никак нельзя разграничивать, потому что они шагают вместе. Главные предпосылки для формирования женского алкоголизма:

— потеря социального статуса;

—нейтрализация пола, т.е. экономическая и социальная независимость;

— личностные особенности;

— профессия (торговля спиртным);

— семейная неустроенность (конфликты, разводы);

— депрессивное настроение (вдовство и т.д.).

— Говорят, что женщины быстро привыкают к спиртным напиткам. Какие первые симптомы алкоголизма?

— Действительно, женский организм быстро привыкает к спиртному и в сжатые сроки формируется алкоголизм, в отличие от мужского организма. Риск развития алкоголизма резко повышается после 40 лет, в период менопаузы. У женщин инвариантная психопатология. Они пытаются скрыть, не привлекать к себе внимания. У женщин быстро утрачивается количественный и ситуационный контроль. Быстро развивается пох-

мать троих детей, страдает алкоголизмом II степени, от противоалкогольного лечения отказалась, несмотря на то, что всей семьей пытались ей помочь. В итоге она оказалась на улице. Когда мать напивается, дети ее выгоняют на улицу. Начала она употреблять спиртные напитки после смерти мужа.

В деревне Урубаево молодая женщина, мать троих детей, во время первой беременности злоупотребляла спиртным. В результате родившийся ребенок отстает от своих сверстников по физическому и умственному развитию. Во время второй беременности женщина несколько воздерживалась от алкоголя и ребенок рож-

бы дети не стали впоследствии пьяницами, алкоголиками?

— Инициатива первого употребления алкоголя чаще всего принадлежит родителям и ближайшим родственникам. Важным звеном в развитии алкоголизации школьников, подростков является привлечение их к алкогольным обычаям семьи. Патологические алкогольные обычай микросреды, т.е. «житейные обычай» в семье являются первым звеном в развитии алкоголизации у подростков.

Родители часто злоупотребляющие спиртными напитками и организовывающие частные застолья, совершают преступление по отношению к своим детям, своей совести. Для того, чтобы избежать детей от алкоголизации, надо воздержаться от бурных сцен застолья в семье, самим родителям вести правильный образ жизни. Надо, чтобы дети были заняты, а не болтались бы по улицам без дела. Для этого, например, в Акъяре созданы все условия: работают спортшкола, музыкальная школа, да и в общеобразовательных школах организованы разные кружки, секции. Желательно, чтобы ребенок был не слабовольным и легко поддающимся уговариванию.

— Ваши пожелания?

— Как сказал профессор И. А. Сикорский: «Женщина является естественным носителем нравственных идеалов. Женщина принадлежит высокая роль: быть орудием нравственного развития и усовершенствования человеческого общества», так давайте, не отступать от такого определения роли женщины в обществе. Пусть женщина остается прекрасной, красивой, добродушной, и не бросает себя в омут, полной грязи, разворачивающейся в сбоях.

И таких примеров очень много, к сожалению.

— Много всяких праздников, модно отмечать день рождения за застольем и этому часто способствуют родители. Но в данный момент ей вернули, так как она стала меньше пить.

— Спасибо за Ваш откровенный разговор.

Беседовала

Марьям АКИЛОВА.

Внимание: семинар

Управление Пенсионного фонда проводит семинар для юридических и физических лиц по вопросам сдачи расчетных ведомостей и индивидуальных сведений за II полугодие 2000 г. Приглашаются главные бухгалтеры и лица, ответственные за сдачу индивидуальных сведений.

21 декабря 2000 г. в 10 часов — для бюджетных организаций (РУНО, школы, детсады, ЦРБ) по вопросам пенсии за выслугу лет.

22 декабря 2000 г. в 14.00 часов — для индивидуальных предпринимателей по вопросам регистрации в системе персонифицированного учета.

сдачи индивидуальных сведений.

Всем гражданам, не имеющим страховую свидетельства, и индивидуальным предпринимателям срочно пройти регистрацию в системе персонифицированного учета в Управлении Пенсионного фонда по Хайбуллинскому району для получения страховых свидетельств.

Управление Пенсионного фонда предупреждает, что при сдаче индивидуальных сведений за II полугодие 2000 г. списки лиц, не имеющих страховых

номеров, приниматься не будут. Срочно до 20 декабря 2000 г. подать анкеты застрахованного лица на всех работников, не имеющих страховую свидетельства.

Консультации в любое время в отделе персонифицированного учета.

Адрес: с. Акъяр, ул. Советская, 42, Управление Пенсионного фонда, (каб. 5), 2-12-82.

А. СИМОНОВ,
начальник Управления Пенсионного фонда

◆ Ремонт техники

И ЗИМОЙ горячая пора

Давно уже минули дни, когда поля оглашались гулом комбайнов и тракторов, уже забывались напряженные дни уборочной страды. Однако время бежит неумолимо, вот уж и новый год — начало нового тысячелетия на посту, а там рукой подать и до первых весенних солнечных лучей — новой посевной кампании. Поэтому у сельских жителей не бывает больших передышек.

Зима для них тоже не менее ответственный период. Все внимание уделяется подготовке семенного материала и в не меньшей степени техники. От ее готовности зависит успех проведения весенне-полевых работ. Добрые хозяева об этом не забывают ни на день.

Поинтересовались у инженера гостехнадзора А. С. Идрисова, исполняющего также обязанности главного инженера района ходом ремонта тракторов.

— Механизаторы не сидят сложа руки, делают что им по силам, в частности, занимаются ремонтом борон. Сложнее дела с ремонтом тракторов. В большинстве хозяйств района к этой работе не приступали, отсутствуют графики ремонта тракторов. Более того, частные проверки показали, что порой техника после полевых работ ставится на хранение с большими нарушениями.

Год назад в районе числилось 1037 тракторов. После проведения инвентаризации в целом по району выяснилось, что не хватает более 30 единиц техники. Их просто раскулачили и они прекратили свое существование, между тем они продолжают числиться за тем или иным хозяйством. Это свидетельствует о халатном отношении к своим обязанностям инженерных служб, о не-

своевременном проведении дефектовок, инвентаризации. В последние 3—4 года перестали заниматься списанием техники.

Тракторный и комбайновый парки сильно устарели. Не будет преувеличением, если сказать, что изношенность техники составляет 100 процентов, свой ресурс они уже давно выработали. Из-за тяжелого финансового положения хозяйств приобретать новую технику нет возможности, а следовательно все внимание должно быть уделено ремонту, восстановительным, реставрационным работам. 90 процентов тракторов на сегодняшний день требуют ремонта, они должны пройти через мастерские колхозов и совхозов. К большому сожалению, отремонтированными по району считаются только 33 трактора, еще 200 охвачены ремонтом. Подобная подготовка техники может в итоге обернуться самыми плачевыми результатами.

Согласно приказа начальника управления сельского хозяйства и продовольствия, инженерные службы хозяйств обязаны разработать планы, графики ремонта техники. Необходимо создать специальные ремонтные зоны по ремонту тракторов, сеялок, комбайновых жаток. Довольно неплохо начали ремонт техники в АКХ «Маканский», совхозах «Тапалыкский», «Матраевский», КСП имени Ленина. В таких хозяйствах ведут накопление запасных частей по своим каналам. Наряду с ремонтом тракторов взялись и за ремонт комбайновых жаток, что не требует больших материальных затрат. Только подобное отношение к технике позволит в полной готовности встретить посевную нового года.

В. ДАНИЛОВ.

Маленькие хитрости

◆ Можно ли постоянно пользоваться кипяченой водой, и что такое двойное кипячение?

Если у вас плохая вода, то лучше пользоваться кипяченой. Если после кипячения, как вы пишите, выпадает осадок, то воду надо аккуратно слить и прокипятить еще раз — это и есть двойное кипячение. В магазинах можно купить недорогие фильтры для во-

ды, они помогают очищать воду от механических примесей.

◆ Как можно вырастить полноценное абрикосовое дерево из косточки, минуя прививки?

Пожалуй, сделать это не удастся. Деревце из косточки вырастить можно, но без подвоя это будет личок. Да и в условиях суровой зимы абрикосовое дерево вряд ли выживет.

Поздравляю!

дорогих родителей: маму, свекровь Ракию Ахметаевну с 65-летием, отца, свекра Гибатуллау Зиннулловича АЛЛАБЕРДИНЫХ с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, счастья, благополучия, всех земных благ на долгие годы.

Желаем счастья, светлых дней,

Здоровья, что всего ценней,

Дорогу жизни подлинней

И много радостей

на ней. С поздравлениями сына, сноха, дочери, зятя и внуки, внучки.

с. Акъяр.

дорогую, любимую маму Гатифу Гарифовну КИДРАСОВУ из д. Урняк с 70-летием.

Желаем крепкого здоровья, долгой и счастливой жизни и много-много улыбок.

Живи себе и нам

на радость, И не считай свои года,

Здоровой, бодрой

и счастливой

Желаем быть тебе

всегда.

С добрыми пожеланиями дочери, сыновья, зятья, снохи, внуки и внучки.

с. Акъяр, п. Бурибай,

д. Урняк, г. Белорецк.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку Марфу Абдулхаковну АБДУЛЛИНУ с 70-летним юбилеем.

Желаем крепкого здоровья, долгих лет счастливой жизни.

Муж, сын Файил, дочь Рамиля, внучки Эльвира, Иалина, внук Рустем и сноха Наталия, Абдуллина, Валиева.

с. Акъяр, г. Уфа.

любимую дочь Нилию ВАЛИУЛЛИНУ (с. Помольек) с днем рождения.

Желаю здоровья, успехов в учебе, большого счастья, удачи во всем. Вот уж 18 отстучало

Впереди —

непознанная жизнь. А ведь это,

в сущности, начало. Так что, моя девочка, держись.

За спиной — распахнутые крылья. Кажется, секунда —

и полет, Коль на миг тревоги сердце сжало,

Пусть любовь красавая придет. Ты не бойся —

будет все светло. Слышишь? Чы-то

ножки пробежали, Детство неожиданно ушло.

Мама.

дорогое дедушку, свага, папу, тестя Мухамета Ахметовича МАГАШЕВА с 50-летним юбилеем.

Пусть здоровье будет крепким, И жизнь прекрасной,

словно рай Пусть горе будет редким гостем,

А счастье плачет через край. Жена, сватья Нигматовых, дочери, зятья, внук.

с. Акъяр, д. Первомайское.

Коллектив детсада № 1 «Солнышко» ЗАО «Буребаевский ГОК» поздравляет Магафуру Гафуровну АМИНОВУ с юбилеем. Желаем дней побольше ясных,

Побольше света и тепла. Здоровья, радости и счастья.

Во всем успехов и добра.

дорогого сына Ильдуса ИЗИКОВА (д. Абдулнасырово) с 30-летием.

От всего сердца желаем крепкого здоровья, долгих и счастливых лет жизни, семейного благополучия.

Жена Сумбуль, сын Ильяс, родители, сестры, братя, зятья, снохи.

дорогого отца, дедушки Урада Ахметдиновича БИКЬОВА (д. Байгускарово) с 65-летием со дня рождения.

Желаем счастья и здоровья, И в жизни нам опорой быть.

С годами вовсе не считаться И лет до 100 прекрасно жить.

Дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки и внучки.

дорогую маму Мадину Галиулловну ДАВЛЕТБАЕВУ (д. Байгускарово) с 45-летием.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости и хорошего настроения.

От имени всех родных дочери Разиля, Залия, сын Ильнур.

Коллектив Целинной средней школы поздравляет уважаемого директора школы Юлай Диадоровича СИРАЖЕДИНОВА с 45-летием со дня рождения.

Желаем век не ведать бед, Не знать ни горя, ни инастия.

И чтоб хватило на сто лет, Здоровья, бодрости и счастья!

дорогую жену, маму Салиму Альбертовну БАЛГИЛЬДИНОВУ с днем рождения.

Всем нужна ты, никем не заменима, Любим мы очень тебя. Пусть печали пронесутся мимо, Будь здорова,

береги себя. Муж Мансур, дочери Юлия, Гульфия и сын Улдан.

дорогих наших близнецов Рамилю ИРГАЛИНУ и Расиму АДЕЛЬГИЛЬДИНОВУ (д. Галиахметово) с 30-летием со дня рождения.

Желаем счастья и здоровья, И в жизни нам опорой быть.

С годами вовсе не считаться И лет до 100 прекрасно жить.

Дочери, зятья, сыновья, снохи, внуки и внучки.

дорогую маму Мадину Галиулловну ДАВЛЕТБАЕВУ (д. Байгускарово) с 45-летием.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья, много радости и хорошего настроения.

От имени всех родных дочери Разиля, Залия, сын Ильнур.

Просим к столу

ЕСЛИ ХОТИТЕ, ЧТОБЫ У БОРЩА БЫЛ КРАСИВЫЙ ЦВЕТ...

Для этого свеклу для борща надо сварить целиком в отдельной посуде. Затем, очистив от кожицы, патерть на крупной терке. Смешать с небольшим количеством лимонной кислоты и сахара. Положить в борщ и немного поварить.

ТОРТ БЫСТРОГО ПРИГОТОВЛЕНИЯ

Смешайте 2 взбитых яйца с 2 стаканами муки, 1 стаканом сахара. Добавьте к этой массе 1

стакан кефира, 1 чайную ложку гашеной уксусом и, поместив на смазанную жиром форму, выпеките в печи или духовке. Когда остынет, намажьте верх кремом из сгущенного молока и сливочного масла. Украсьте торт, как пожелаете.

РЫБНЫЙ СОУС

В масло, в котором жарились рыба, насыпьте немного пшеничной муки и налейте немного теплой воды. Добавьте 6-7 яичных желтков, немного пшеничного уксуса и хорошо перемешайте. Полейте рыбью соусом и подайте к столу.

Объявления

ЗАО «БАШКИРСКИЙ»

ведет прием лома и отходов черных металлов по цене:

300 руб. за 1 тонну.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Восточная, (телефон:

ТОРГОВЫЙ ДОМ

склад ИМК).

Лицензия № 9879/1

от 1 ноября 2000 года.

Выдана межведомственной комиссией при Кабинете Министров РБ.

УТЕРЯНОЕ

свидетельство водителя вида Т. С. от 4 мая 1991 г., категории «В, С» № А-11164156, выданное СПТУ-110 на имя Давлеткуло-

УТЕРЯНЫ

документы (паспорт, страховой полис, сбер книжка и др.) на имя Куоаковой Аисылы Рафиковны. Нашедших прошу

вернуть по адресу: с. Акъяр, ул. Садовая, 32-2, тел. 2-17-71 (анонимность гарантирована).

Инженерно-педагогический

коллектив ПУ-110 выражает искреннее соболезнование мастеру производственного обучения Туляшеву Р. Т. в связи с кончиной

МАТЕРИ

и разделяет горечь глубокой утраты.

Инженерно-педагогический коллектив ПУ-110 выражает глубокое соболезнование Зубановой Г. М. в связи с кончиной

МАТЕРИ

и разделяет горечь глубокой утраты.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким в связи с скоропостижной смертью нашей одноклассницы

МУХИТОВОЙ ЗИЛИ

и разделяем горечь глубокой утраты. Одноклассники, классный руководитель и родители 5 класса Степной средней школы.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор ГАБИТОВА С. К.

Адрес редакции в типографии: Индекс 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акъяр, проспект Целинников, 41

Телефоны: редактор — 2-41-95, социальный-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по публикации, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-18-95, отдел крестьян — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98, телеграф — 2-44-87.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Время подписания и печати — 17.00. Номер подписки — 22.00. Тираж 3970. Заказ № 36.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 17 ДЕКАБРЯ ОРТ	12.25 «Федерация». 13.05 «Парламентский час». 14.00 «Вести». 14.20 «Диалоги о животных». 15.25 «Планета Земля». 16.25 «Два рояля». 17.25 «Сам себе режиссер». 18.00 «Обо всем!». 18.10 «Молодые голоса». Концерт.
7.45 Слово пастыря.	19.20 «День за днем».
8.00 Новости.	20.00 «Зеркало».
8.10 Армейский магазин.	21.20 «Контракт со смертью». Детектив.
8.40 Дисней-клуб.	24.00 «Лолита». Худ. фильм.
9.05 Утренняя звезда.	
10.00 Новости.	
10.10 «Непутевые заметки» с Дм. Крыловым.	
10.30 Пока все дома.	
11.10 Фильм «Остров Волчий»	
12.15 Утренняя почта.	
12.40 КВН-2000. Финал десятилетия.	
15.00 Новости.	
15.10 «Эх, Семенович!».	
15.55 «Умницы и умники».	
16.25 Дисней - клуб.	
16.50 «Чтобы помнили...».	
17.35 «У Христа за пазухой». Спецрепортаж.	
18.00 Новости.	
18.10 «Ералаш».	
18.20 Золотая серия. «Девчата».	
20.20 Боевик «Звездный десант».	
22.30 «Времена».	
23.45 Хоккей.	

ТЕЛЕКАНАЛ «БАШКОРТОСТАН»

17.00 Детский сеанс.
17.10 «Дорога к храму».
17.25 К Году молодежи «Солдатские письма».
18.00 «Благословенный рамазан».
18.10 «Марш Турецкого». Фильм 9-й.
20.00 «Воплощение мечты». Поэт З. Фархутдинова.
20.30 «Сами о себе».

Н